

РЕЦЕНЗИЯ

на статью группы авторов «Как развиваться Федерации анестезиологов-реаниматологов России?», представленную в журнал «Анестезиология и реаниматология»

Предлагаемая статья, безусловно, привлечёт самое пристальное внимание читателей журнала, потому что в деятельности ФАР действительно имеется немало огрехов и, потому что совершенствование её работы должно носить перманентный характер. Статья содержит немало здравых идей по решению данной проблемы, которые следует воплотить в жизнь.

На мой взгляд, главный недостаток статьи – тенденциозность изложения. Создаётся впечатление, что наше анестезиологическое сообщество расколосось на 2 части. Они – те, которые допустили многочисленные изъяны в деятельности Федерации и мы, которые эти изъяны обнаружили и пытаемся их устранить. Но дело в том, что среди почти 80 авторов этой статьи ведущие специалисты страны, заведующие кафедрами, члены президиума и правления Федерации. Что им мешало начать обсуждать эту тему раньше? Неужели они прозрели под влиянием результатов анкетирования, а до него они не знали положения дел в специальности и почему это прозрение наступило накануне отчётно-перевыборного съезда ФАР?

Для того, чтобы оценить текущее положение дел надо вспомнить на каких руинах создавалась ФАР, какие трудности и препятствия были преодолены и назвать тех людей, выполнивших этот титанический труд, благодаря которому ФАР существует в нынешнем виде и имеется возможность критиковать её деятельность?

Второй недостаток статьи – смещение акцентов с главных проблем специальности на второстепенные. Несомненно, что Устав Федерации нуждается в корректировке, очевидно, что необходима Программа развития

Федерации. Выполнение этих задач не должно отвлекать нас от решения первоочередных проблем специальности. Их 4:

1. Невысокий уровень заработной платы врачей анестезиологов-реаниматологов в большинстве регионов страны заставляет их выполнять 10-12 ночных дежурств ежемесячно. Это является одной из важных причин отсутствия общественной активности в ряде регионов страны, о чём упоминается в статье и это будет создавать препятствия реализации непрерывности профессионального развития специалистов.
2. Это обстоятельство порождает существенный кадровый дефицит в специальности, который не только не устраняется, а постоянно увеличивается.
3. Правовая незащищённость врачей с высоким профессиональным риском.
4. Решение МЗ РФ об укрупнении кафедр неизбежно приведёт к ликвидации ряда кафедр нашего профиля, что, безусловно, негативно скажется на статусе специальности.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ: Представленная статья – актуальная, интересная и полезная. Считаю, что её можно опубликовать после исправлений согласно сделанным замечаниям.

Зав. кафедрой анестезиологии и реаниматологии
Алтайского государственного медицинского
университета д.м.н., профессор

М.И. Неймарк